
Plan de mejoramiento geometría 9° primer periodo 2020. 

Posiciones relativas de dos circunferencias. 

Coloca las circunferencias de modo que tengan dos puntos en común. ¿Qué 
relación hay entre la distancia entre sus centros y la suma de sus radios? ¿Y entre 
la distancia entre sus centros y la diferencia de sus radios? 

Coloca las circunferencias de modo que no tengan ningún punto en común y que 
sus centros coincidan. 

La posición relativa de dos circunferencias puede ser: 

Exteriores: Si no tienen ningún punto en común y la distancia entre sus centros 
es mayor que la suma de sus radios. 

 

Tangentes exteriores: Tienen un punto en común y la distancia entre sus centros 
es igual que la suma de sus radios. 

 

Secantes: Tienen dos puntos en común. La distancia entre sus centros es menor 
que la suma de sus radios y mayor que su diferencia. 



 

Tangentes interiores: Tienen un punto en común y la distancia entre sus centros 
es igual que la diferencia de sus radios.  

 

Interiores: No tienen ningún punto en común y la distancia entre sus centros es 
menor que la diferencia de sus radios. 

 

Interiores concéntricos: No tienen puntos en común y la distancia entre sus 
centros es cero (coinciden). 

 



Ejemplo: 
1. Encuentre la distancia entre los centros de dos circunferencias tangentes 
exteriormente de radios: 

a) 5 cm y 9 cm 
b) 6 cm y 6 cm 

 
2. Encuentre la distancia entre los centros de dos circunferencias tangentes 
interiormente de radios: 

c) 5 cm y 9 cm 
d) 6 cm y 6 cm                   c) 12 cm y 17 cm 

3 En cada caso indique si las circunferencias con radios R1 y R2 son tangentes 
interiormente, exteriormente, concéntricas, exteriores, interiores o secantes 
 

1) R1 = 15 cm; R2 = 17 cm   D = 2 cm 

2) R1 = 18 cm; R2 = 7 cm     D = 25 cm 

3) R1 = 10 cm; R2 = 8 cm     D = 23 cm 

4) R1 = 28 cm; R2 = 14 cm   D = 10 cm 

5) R1 = 16 cm; R2 = 9 cm     D = 0 cm 

6) R1 = 13 cm; R2 = 18 cm   D = 29 cm 
 
4) Los radios de dos circunferencias secantes miden 6 y 18 cm, y una tangente 
común mide 35 cm. Encuentre la distancia entre sus centros. 
 
5) Los radios de dos circunferencias miden 5 cm y 9 cm, respectivamente y la 
distancia entre sus centros es de 15 cm, encuentre la longitud de la tangente 
común a ambas circunferencias. 
 
6) Dos circunferencias de radios 12 cm y 8 cm son secantes. Si la circunferencia 
mayor pasa por el centro de la circunferencia menor. ¿A qué distancia se 
encuentran sus centros? 
 
4) Calcula los ángulos  A  y  B  indicados en la siguiente figura: 
 

 

 
Ángulos en la circunferencia. 



Di qué tipo de ángulos son los siguientes respecto de las circunferencias en 
las que se encuentran. 
 

 

a) _____________________ 
b) _____________________ 
c) _____________________ 
d) _____________________ 
e) _____________________ 
f) _____________________ 

2)    Calcula la medida del ángulo central cuando el ángulo inscrito en una 
circunferencia mide: 
a)    25º             b)    40º             c)    60º             d)    75º 

3)    Copia la figura y construye a partir de ella los ángulos inscritos cuyas 
medidas son las siguientes: 
a)    15º               b)    30º               c)    45º               d)    60º 
 

 


